

प्रेस विज्ञप्ति

## जामिया के दंत चिकित्सा संकाय ने किया सांस्कृतिक और खेल महोत्सव 'जेस्ट 2024' का आयोजन

जामिया मिल्लिया इस्लामिया के दंत चिकित्सा संकाय ने 21 और 22 फरवरी, 2024 को अपने दो दिवसीय सांस्कृतिक और खेल उत्सव, जेस्ट 2024 के 5वें संस्करण का आयोजन किया। पहले दिन सांस्कृतिक कार्यक्रम डॉ. एम.ए. अंसारी ऑडिटोरियम और एम्फीथिएटर में हुए, जबकि खेल प्रतियोगिताएं विश्वविद्यालय के खेल परिसर में आयोजित की गईं। ईएसआईसी डेंटल कॉलेज, मानव रचना डेंटल कॉलेज और शारदा डेंटल कॉलेज सहित दिल्ली और एनसीआर के 10 से अधिक कॉलेजों के 550 से अधिक छात्रों ने उत्सव में बड़े उत्साह के साथ भाग लिया।

पहले दिन की शुरुआत रंगोली, फेस पेंटिंग, लोगो डिजाइनिंग, दंत समामेलन कला और फल और सब्जी नक्काशी जैसी अभिनव प्रतियोगिताओं के साथ हुई, जहां प्रतिभागियों ने अपनी रचनात्मकता और कल्पना का प्रदर्शन किया। इसके साथ ही, मंचीय कार्यक्रमों की शुरुआत "सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर्स एज़ ए कैरियर आप्शन" पर एक बहुत ही दिलचस्प चर्चा के साथ हुई, जिसमें प्रतिभागियों ने अंग्रेजी और हिंदी दोनों में पक्ष या विपक्ष में अपने विचार प्रस्तुत किए। इसके बाद दो अतिथि व्याख्यान हुए, जिनमें से एक डॉ. कपिल रैना द्वारा "डेंटल प्रैक्टिस स्टार्ट अप टिप्स" और डॉ. सिमरनजीत सिंह द्वारा "डेंटिस्ट्री के बाद करियर विकल्प" पर था, जिसमें छात्रों को व्यावहारिक क्लिनिकल और करियर टिप्स दिए गए। व्याख्यान के बाद उद्घाटन हुआ, जिसमें माननीय मुख्य अतिथि, जामिया के कुलपति, प्रो. इकबाल हुसैन, दंत चिकित्सा संकाय के डीन, प्रो. केया सरकार, आयोजन सचिव, प्रो. तनवीर अहमद, और प्रोफेसर हरनीत कौर, और प्रोफेसर गुरजीत कौर, डीन स्टूडेंट्स वेलफेयर, प्रोफेसर सीमी फरहत बसीर सहित कई प्रतिष्ठित गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

प्रोफेसर इकबाल हुसैन ने अपने संबोधन में इस सफल प्रयास के लिए आयोजक टीम के अपार प्रयास की सराहना की और सभी आयोजनों में स्वस्थ प्रतिस्पर्धा की भावना की सराहना की।

डीन, प्रोफेसर केया सरकार ने "विकसित भारत" कार्यक्रम के हिस्से के रूप में संकाय द्वारा की गई विभिन्न पहलों को रेखांकित किया, और संकाय द्वारा अपनाई गई एक प्रगतिशील और समग्र शिक्षा नीति के मूल सिद्धांतों पर भी प्रकाश डाला, जिसने इसे राष्ट्रीय दंत चिकित्सा कॉलेज के बीच एनआईआरएफ रैंकिंग में 10 वें स्थान पर पहुंचा दिया है।

मंच पर उपस्थित गणमान्य व्यक्तियों ने उत्सव की भावना को प्रदर्शित करने वाली जेस्ट 2024 के लिए संस्मरण पुस्तक का भी विमोचन किया। इस दिन #sureelasafar और #shameraqs कार्यक्रमों में एकल और समूह प्रदर्शन में अद्भुत प्रतिभाएँ भी देखी गईं, जहाँ प्रतिभागियों ने अपनी सुरीली आवाज़ और सुंदर नृत्य प्रतिभा का प्रदर्शन किया। एम्फीथिएटर भी नुक्कड़ नाटक भागीदारी के ऊर्जावान प्रदर्शन से जीवंत हो उठा। पहला दिन एक समापन समारोह के साथ समाप्त हुआ जहां विभिन्न श्रेणियों के लिए पुरस्कारों की घोषणा की गई और विभिन्न आयोजन टीमों के प्रयासों की सराहना की गई। एक ई-न्यूज़लेटर भी जारी किया गया, जिसमें इन दो दिनों की गतिविधियों का संकलन होगा।

दूसरे दिन खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया, जिसका उद्घाटन निदेशक (स्पोर्ट्स एंड गेम्स) प्रो. वसीम अहमद खान और डीन, प्रो. (डॉ.) केया सरकार ने किया। इस दिन के दौरान, प्रतिभागी 100 मीटर की दौड़, 200 मीटर की दौड़ और 400 मीटर की रिले दौड़ सहित विभिन्न एथलेटिक स्पर्धाओं में शामिल थे। संकाय

सदस्य छात्रों के साथ एथलेटिक्स और क्रिकेट जैसी विभिन्न गतिविधियों में शामिल हुए। टेबल टेनिस और शतरंज जैसी विभिन्न इनडोर श्रेणियां भी आयोजित की गईं। छात्र और छात्राएं बैडमिंटन और बास्केटबॉल सहित अलग-अलग स्पर्धाओं में शामिल थे। खेल भावना को बनाए रखने के लिए रस्साकशी, चम्मच दौड़ और थ्री-लेग रेस जैसी प्रतियोगिताएं भी आयोजित की गईं।

कार्यक्रम का समापन नेहरू गेस्ट हाउस में दंत चिकित्सा संकाय के पूर्व छात्रों की बैठक के साथ हुआ, जो इसके इतिहास में पहली बार हुआ, जिसमें 2009-2018 बैच के 100 से अधिक पूर्व छात्र इस आनंदमय सभा में शामिल हुए। जश्न तब कई गुना बढ़ गया जब शिक्षण और गैर-शिक्षण संकाय जो पिछले कुछ वर्षों में सेवानिवृत्त हुए थे, वे भी बैठक में अतिथि के रूप में शामिल हुए और पूर्व छात्रों और वर्तमान संकाय के साथ बातचीत की।

इस तरह के आयोजन हमारे संस्थान को महज एक अकादमिक आधार से अलग करते हैं और इसे शैक्षणिक उत्कृष्टता के साथ समतुल्य सह-पाठ्यचर्या संबंधी गतिविधियों के एक ठोस मिश्रण के रूप में स्थापित करते हैं। जामिया अपनी 100 से अधिक वर्षों की शानदार विरासत में यही सब कुछ रहा है।

जनसंपर्क कार्यालय

जामिया मिल्लिया इस्लामिया